

Баб мой ет ми Аемна

ОРГАН
гормола и
райкома ВКП(б),
гормола и
райполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

МОЛОДЕЖЬ, НА ВОСКРЕСНИК!

Вся советская молодежь вместе со всем советским народом поднялась на великую отечественную войну против германского фашизма. Каждый день страна узнает имена молодых патриотов — новых героев отечественной войны, множащих славу советского оружия своей доблестью, храбростью и героизмом.

Советский народ послал на фронт великой отечественной войны лучших своих сынов и дал им твердый большевистский наказ — бить фашистских врагов без пощады, уничтожать их, как бешеных собак. В решительных схватках с фашистскими ордами почетное место занимает наша советская молодежь и ее передовой отряд — ленинско-сталинский комсомол. Не зная страха в борьбе, воспитывая в себе волю к победе, презрение к смерти, комсомольцы, увлекая за собой всех молодых красных воинов, сокрушительными ударами громят коварного врага.

На призыв вождя товарища Сталина — оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, молодежь Советского Союза ответила высоким патриотизмом, самоотверженной работой на всех участках. Сименом Сталина юноши и девушки, находящиеся в тылу, стоят у станков, варят металл, собирают обильный урожай, овладевают военным искусством.

Находясь в тылу, будучи готовыми взять в руки винтовку, каждый советский юноша, каждая советская девушка стремятся удешевить свои усилия, чтобы трудом своим принести большую пользу фронту.

Комсомольцы и несоюзная молодежь города и района также напряженно, по-стахановски работают в дни отечественной войны. По городу сейчас проводится декадник по сбору металлолома. Одни только комсомольцы завода им. Кирова в первые дни декадника собрали больше 70 тонн лома. Здесь особенно проявили себя комсомольцы цеха № 2, механического и энергоцеха. Активно включились в сбор металлолома и городские комсомольцы. Молодежь хлебозавода собрала 11 тонн лома, большое количество металлолома собрали школьники школ № 8 и 11. Большую работу по сбору лома провели комсомольцы Мордовского завода.

На заводах и на колхозных полях советская молодежь показывает образцы своей работы. Комсомольцы сел Гремячева и В.-Окулова помогают колхозникам убирать высокий урожай. Комсомольская паровозная бригада на заводе им. Кирова, возглавляемая т. Морозовым, во-

дит паровозы без аварий, успешно выполняя план перевозок. Девушки-комсомолки механического цеха завода им. Кирова А. Коршунова и Е. Ульянова выполняют работу строгальщика, значительно превышая нормы.

Советская молодежь вместе со всем народом активно участвует в создании фонда обороны любимой родины. Поддерживая инициативу ряда комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ решил провести 17 августа комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны нашей родины. Замечательное дело задумал провести комсомол!

Сейчас, в дни отечественной войны комсомол, славно борющийся на фронтах гражданской войны и в годы сталинских пятилеток, снова проявляет свою инициативу, свой почин.

Во многих городских, сельских, заводских комсомольских организациях нашего города и района уже состоялись комсомольские собрания, обсудившие планы проведения комсомольско-молодежного воскресника. Вместе с комсомолом в этих собраниях участвовала внесоюзная молодежь. Комсомольцы разрабатывают программу проведения воскресника, в котором примут горячее участие рабочая, колхозная, служащая и учащаяся молодежь.

Комсомольцы и молодежь промышленности, транспорта, сельского хозяйства будут участвовать в воскреснике на своих предприятиях. Учащаяся молодежь пойдет в этот день работать на железнодорожные станции, на строительство, на колхозные и совхозные поля.

Партийные, советские и хозяйственные организации должны возглавить эту прекрасную инициативу ленинско-сталинского комсомола и оказать практическую помощь в организации и проведении комсомольско-молодежного воскресника.

Нет сомнения, что все комсомольцы, комсомолки, все советские юноши и девушки дружно и организованно выйдут на свой воскресник, чтобы укрепить еще больше фонд обороны нашей любимой родины.

Молодые советские патриоты снова делом покажут свою боевую готовность бороться на любых участках за наше отечество, против врага всего человечества — германского фашизма.

Вся советская молодежь на воскресник! Созданием мощного фонда обороны еще раз продемонстрируем свою любовь, свою преданность нашей любимой родине и ее вождю и учителю товарищу Сталину.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

18 августа в 8 час. вечера в помещении Летнего театра созывается собрание интеллигенции города.

Явку обеспечивают руководители предприятий и учреждений и секретари парторганизаций.

ГОРКОМ ВКП(б).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка „А“ Краснознаменного Балтийского Флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15.000 тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленном участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: „Срочное погружение!“ Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: „Двумя торпедами! Или!“ Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему тавкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко ра-

зил врага пулеметчик Вербитский. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробив палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием т. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого команданта города Борисова. Вот как фашистский командант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не

больше 3.000 человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также непрочь бы занять посты в магистрате, но бояться своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская Правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепкого леса. Крепильщики шахты т. т. Луковкин и Тарасов сэкономили более вагона крепкого леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов т. т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги тов. Коровкина увеличив в два раза пробег паровоза добилась 18 проц. экономии топлива. Мастера печей кожнотрубного завода Днепротуровской области т. т. Цеба, Величко, Кабанов и Блейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30.000 вязальных игол. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов установил маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 15 августа)

В течение ночи на 15 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Строрусском, Смоленском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника.

* *

Часть капитана Карманова активно действует в фашистском тылу. В ожесточенных боях с немцами красноармейцы уничтожили 22 фашистских танка, 14 бронемашин, 8 транспортов с боеприпасами, 27 цистерн с горючим и 16 обозов с продовольствием. В этих боях немцы потеряли более 450 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Германское командование двинуло против части тов. Карманова два пехотных батальона и батальон мотомехпехоты. Под давлением превосходящих сил противника бойцы части тов. Карманова отошли и заняли оборонительную позицию. Фашисты начали атаку новых позиций, но были встречены сильным огнем наших пулеметчиков, стрелков и снайперов. В течение нескольких часов красноармейцы отразили четыре атаки немцев. У переднего края обороны к вечеру ваялось до

250 трупов немецких солдат. Капитан Карманов решил ночью прорвать вражеское окружение и выйти на соединение с частями Красной Армии. В 10 часов вечера пулеметные тачанки открыли на левом фланге сосредоточенный огонь. Фашисты решили, что советская часть готовит прорыв на этом краю. Сюда немцы перебросили основные силы. В полночь часть капитана Карманова ударила по правому флангу немцев. Взвод лейтенанта Груздева внезапно захватил батарею фашистских минометов. Бойцы взвода лейтенанта Копытцева быстро обезвредили группу станковых пулеметов. После этого бойцы части капитана Карманова зашли в тыл немецких батальонов и навязали им ночной бой. К утру немцы не выдержали и побежали, потеряв в ночном бою около 150 убитых солдат, 12 станковых пулеметов, 8 минометов и много автоматического оружия.

* *

Успешно громит вражеские войска авиасоединение тов. Шелухина. На днях разведка одной из авиачастей соединения установила, что в лесу около города Б. фашисты сосредоточили около двухсот танков и большое количество мо-

товойск. Ночью советские летчики разбомбили скопление вражеских машин и уничтожили значительное количество вражеской пехоты. Другая авиачасть соединения тов. Шелухина успешно разгромила днем две группировки фашистских войск, уничтожила 15 танков и 100 автомашин с пехотой и боеприпасами. Самолеты авиачасти подполковника Авакумова внезапно налетели на колонну противника и подожгли 60 автомашин с пехотой и боеприпасами.

* *

Героически действуют на передовых позициях бойцы и инженеры ремонтно-вспомогательных батальонов Красной Армии. В бою под деревней Э. воентехник 2-го ранга Астафьев заметил, что два наших танка остановились. Вместе с заместителем политрука Карташевым и бойцом Батищевым он пополз под артиллерийским и пулеметным огнем к поврежденным машинам. Через час танки были исправлены и двинулись в бой. Бригада сержанта Миценко за двенадцать минут под огнем противника восстановила пять советских гаубиц, поврежденных фашистскими снарядами.

Команда грузового судна отразила вражеский налет

Во время очередного рейса один советский грузовой пароход был атакован тремя самолетами противника. Вражеские самолеты были встречены хорошо организованной обороной судна. Под руководством капитана парохода тов. А. Богто, военного лодчана С. Майтоп и находившегося на судне в качестве пассажира командира Красной Армии капитана П. Петровского команда и пассажиры подготовились к встрече врага.

Благодаря отличному маневрированию на судно попала только одна авиабомба из восьми сброшенных на него. Один из трех самолетов был подбит пулеметным огнем с парохода, другой самолет потерял управляемость и, повидимому, затонул.

Командование парохода и весь экипаж проявили организованность, дисциплину, работали четко и самоотверженно. Экипаж быстро исправил по-

лученные повреждения, и судно осталось в эксплуатации.

За организованность, четкую работу и самоотверженность народный комиссар морского флота СССР тов. Дукельский объявил благодарность всему командному составу и всем членам экипажа. Особо отличившиеся члены экипажа награждены значком «Почетному работнику морского флота» и премией в размере месячного оклада.

На Савастлейском лесопункте

ТРУД ОРГАНИЗОВАН ПО-НОВОМУ

С большим подъемом работает коллектив Савастлейского лесоучастка. Дни великой отечественной войны заполнены трудовой доблестью. При меньшем количестве рабочих лесопункт сейчас работает лучше, чем раньше, перевыполняет производственную программу. Июньский план по заготовкам лесопункт выполнил на 107 проц., июльский — на 136 проц., а за 10 дней в августе задание на рубке выполнено на 106 проц., а по вывозке древесины собственным сбозом — на 120 проц.

Основа наших успехов — это неугасимое стремление рабочих сделать все для помощи доблестной Красной Армии и Красному Флоту. Груд организован по-новому, мы перешли на бригадный метод рубки и вывозки леса. В настоящее время бригадным методом рубку леса производят пять бригад. Во главе бригад стоят лучшие стахановцы, умело владеющие лучковыми пилами и

хорошо знающие технологический процесс лесозаготовок.

Замечательные примеры трудовой доблести показывают бригады лесорубов под руководством стахановцев т.т. Голубкова и Ковышкина. Не зная усталости, забыв счет времени, они каждый день нормы выработки выполняют от 135 до 150 проц.

Все силы отдают на помощь фронту коневозы-стахановцы т.т. Киреев и Сысуев. Нормы выработки они систематически выполняют на 250 проц.

Героическая борьба бойцов доблестной Красной Армии вдохновляет наш коллектив на новые славные дела. Сейчас на лесопункте нет ни одного мужчины и женщины, которые бы не перевыполняли нормы.

Своим личным примером кадровые рабочие увлекают на высокопроизводительный труд сезонников. По полторы и две нормы дают сезонники т.т. Цибуциния и Блохин.

Коневозам усердно помогают

конюха. Посмотрите как ухаживают за конями конюха т.т. В. Неретин, И. Орехов и Аграфена Михеевна Захарова! Благодаря их внимательному уходу, все лошади лесопункта имеют хорошую упитанность, все они сильные и выносливые.

* *

Среди рабочих и жителей поселка проводится агитационно-массовая и политическая работа. Бухгалтер лесопункта т. Сологуб каждый день читает рабочим сообщения Советского Информбюро. Мастер тов. В. Шкретов на дежнях читает лесорубам статьи и заметки о героических подвигах советских людей на фронте и в тылу.

Стахановцы и стахановки лесопункта обещают в последующие месяцы добиться еще лучших результатов, поставить такие рекорды, каких еще никогда не было.

В. ГАВРИЛОВ, начальник Савастлейского лесоучастка.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. Советский Посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил Министра Иностранных Дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское Правительство подтверждает свою верность Конвенции в Монте и заверяет Турецкое Правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении Проливов. Советское Правительство, также как и Британское Правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турец-

кой Республики. Вполне понятное желание Турецкого Правительства не быть вовлеченным в войну, Советское Правительство, как и Британское Правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению Правительства Великобритании сделал Турецкому Правительству и Посол Великобритании в Турции.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались

пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенит-

ных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

В ФОНД ОБОРОНЫ

ОТ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ПОС. МОРДОВЩИК

Учителя, врачи, работники детских и др. учреждений пос. Мордовщик, охваченные патриотическим подъемом, вместе со всеми трудящимися Советского Союза, активно участвуют в создании фонда обороны страны. Учителя неполной средней и средней школы, работники больницы и сотрудники поселкового Совета единодушно решили выплатить взносы по подписке за заем к 15 декабря и отчислять ежемесячно в фонд обороны однодневный заработок.

Воспитатели и обслуживающий персонал детского сада № 14 т.т. Гальянова и Кулева погашают подписку на заем в августе, т.т. Фурсова и Полянцева — в сентябре, остальные работники — в октябре.

И. ВЕЛИКАНОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК

Волна патриотизма захватила весь советский народ. Каждое дело, каждый поступок проникнут глубокой любовью к родине, желанием помочь Красной Армии в ее героической борьбе с врагом.

Советские люди самоотверженно трудятся на своих постах, помогают родине денежными средствами.

Высокие патриотические чувства проявила врач т. Титова. Она сдала в фонд обороны страны 900 рублей наличными и на 4065 рублей облигаций займа.

* *

Заведующая кулебаками детсадами тов. Слепова внесла в фонд обороны облигаций займа на 500 рублей.

ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Во всех колхозах Ново-Мамлейского сельсовета состоялись собрания, на которых решено досрочно уплатить сельхозналог и другие платежи.

Свои обязательства новомамлейцы выполняют с честью. За одну только пятидневку в счет уплаты сельхозналога поступило 30 тысяч рублей. Особенно успешно прошла уплата сельхозналога в Шилокшлее, где за один только день поступило 15 тысяч рублей.

Во всех колхозах сельсовета есть люди, которые уже почти рассчитались с государством по всем видам платежей. Среди них: М. Сизов — счетовод Шилокшлейского колхоза, колхозник Лазарев, сын которого находится в Красной Армии, колхозники А. Ф. Шейн, С. М. Гуляев, Е. Е. Шлоков и др.

В. КЛИМОВ, Н. ГОРЮНОВ.

РЕШЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

13 и 14 августа колхозникам Знаменской и Петровской сельхозартелей была прочитана лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа против фашистских захватчиков». Лекцию читал старший зоотехник райзо тов. З. Овчинников.

— Каждый из нас стремится помочь доблестным бойцам Красной Армии быстрее разгромить гитлеровскую свору, — заявляют колхозники. — Трудящиеся страны расширяют фонд обороны любимой родины. Мы также решили сдать в фонд обороны четырех овец.

Убрать весь урожай, до единого колоска!

В сжатый срок и без потерь

На полях колхозов идет массовая уборка урожая. Перед колхозами стоит задача — в сжатые сроки и без потерь убрать обильный урожай, выполнить план зернопоставок. Этого требует обстановка военного времени.

Передовые колхозы Горичай, Гремячевский, Тепловский по-ударному убирают колхозные поля. Колхоз «Красная звезда» на днях заканчивает жнитво ржи. Здесь почти все колхозницы выполняют нормы от 150 до 180 процентов.

На уборке хлебов нужно на всю мощь использовать жнейки. И это делает большинство колхозов. Однако, в районе имеются и такие колхозы, как «Новая заря» и «Пашарь», которые пренебрегают жатками. С этим нужно покончить.

Большое внимание должно быть уделено скирдованию. Во время заскирдовывания хлеба, мы избежим лишних потерь зерна. Наряду с уборкой и скирдованием необходимо организовать обмолот.

Важным мероприятием является сдача зерна государству. Передовые колхозы района учли политическую важность этого мероприятия. Старо-Савастлейский, Гремячевский, Тепловский, Румасовский колхозы проводят обмолот и на днях приступят к выполнению своих обязательств по сдаче хлеба государству.

Уберем весь урожай до единого колоска! Досрочно и хорошим зерном выполним планы зернопоставок, этим самым поможем Красной Армии в борьбе с кровавым фашизмом.

Н. СОРОКИН, агроном райземотдела.

Местные продовольственные ресурсы

в подсобном хозяйстве кулебакского завода им. КИРОВА

— Снег и лес, лес и снег, — так кратко охарактеризовал отведенный под подсобное хозяйство завода им. Кирова участок земли агроном Василий Михайлович Федулов.

Но он и коллектив рабочих, которым предстояло освоить этот участок, не испугались стоящих перед ними трудностей. Проваливаясь в сугробах снега, горетка людей вырубала деревья, расчищала участок, закладывала постройки. Завтракала тут же, на пенках.

Напряженная работа полностью вознаградила тружеников. Не узнать лесного уголка. Теперь здесь раскинулось хорошее подсобное хозяйство. Имеется столовая, где можно дешево и сытно позавтракать. Выстроены конюшня, коровник, свинарник. На скотном дворе 38 свиней, 3 коровы, 4 теленка, 5 лошадей и 2 жеребенка. За ними установлен тщательный уход. Животноводка Грачева добилась от каждой из 21 свиньи, поставленных на откорм, 400 граммов привеса в день.

Неподалеку — парники. Для выгонки ранних овощей заложено 160 рам. С 31 июля ранняя капуста и огурцы непрерывно поступают в детсады. Свежие овощи заняли почетное место в меню ребятшек.

Подсобное хозяйство имеет более 35 гектаров посевной площади, из которых 19 гектаров засеяно овсом, более 8 гектаров — викой-овсом, около 3 гектаров — картофелем, 5,3 гектара — овощами и 0,3 гектара — помидорами.

Урожай обещает быть богатым. «Особенно хорош овес», — с гордостью говорит Василий Михайлович.

Коллектив подсобного хозяйства сейчас занимается уборкой сена. Большинство рабочих и рабочих перевыполняют данные им задания. Самоотверженно работают т. т. Железнов, Потемкина, Дрешина, Семенкина.

Сеном, грубыми кормами, овощами хозяйство будет обеспечено. Дело теперь за дирекцией завода, которая обязалась построить жилой дом, картофелехранилище и зернохранилище, — заявил агроном Федулов.

М. ИСАЕВА.

Учителя местной школы оказывают помощь колхозникам в уборке урожая. Часть учителей, вместе с колхозниками, жала рожь, другие организовали школьников на сбор колосьев.

Гремячевская сельхозартель решила досрочно выпелнить план зернопоставок за счет отборного зерна.

Так гремячевские колхозники самоотверженным трудом помогают Красной Армии, борющейся против фашистских извергов.

М. ЛЮТИН, председатель Гремячевского сельсовета.

Стахановский труд на колхозных полях

Вождем народов товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля призвал весь советский народ всеми силами оказывать помощь Красной Армии. Часть передовых стахановцев и ударников Гремячевской сельхозартели ушла на фронт защищать свою родину. Места ушедших заменили их жены, сестры, братья, отцы и деды. Они с утроенной энергией проводят полевые работы.

Колхозники с. Гремячева прекрасно понимают, что своевременная уборка урожая — удар по врагу. Закончив 29 июля сеноуборку на площади 357

гектаров, колхозники переключились на жнитво ржи. Сжато 330 га. Полностью закончила жнитво на своем участке пятая бригада. Звено М. Клоповой этой бригады выполняло по полторы нормы. Хорошо работают колхозницы А. Желудова и Г. Клопова. По-ударному работают на жнитве колхозницы первой бригады М. Мухина и Н. Симонова.

Бригады № № 6, 7 и 8 с 13 августа приступили к молотбе хлебов. Бригады № № 1, 2 и 3 занимаются возкой снопов и скирдованием. Тракторный отряд энергично готовит пашню

под озимый сев.

Учителя местной школы оказывают помощь колхозникам в уборке урожая. Часть учителей, вместе с колхозниками, жала рожь, другие организовали школьников на сбор колосьев.

Гремячевская сельхозартель решила досрочно выпелнить план зернопоставок за счет отборного зерна.

Так гремячевские колхозники самоотверженным трудом помогают Красной Армии, борющейся против фашистских извергов.

М. ЛЮТИН, председатель Гремячевского сельсовета.

Энергично ведут уборку урожая

Колхозники Старо-Мамлейской и Петровской сельхозартелей снимают богатый урожай ржи. На жнитве самоотвержен-

но трудятся колхозницы Костерина, Ванькова и Фролова. Каждый день они сжинают по 0,19 га, вместо 0,10 по нор-

ме. Колхозницы Старо-Мамлейского колхоза т. т. Уланова и Бочарова на жнитве выполняют по 250—260 процентов.

Ваш земляк **Андрей ЕЛОВ.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Герой Советского Союза лейтенант тов. Расопин (слева) подает секретарю партбюро Н-ской части младшему политруку тов. Горбачеву заявление о приеме кандидатом в члены ВКП(б).

Письма из Красной Армии

БЫСТРО СТРОИТЕ НОВУЮ МАГИСТРАЛЬ

Дорогие друзья — тепловские колхозники и колхозницы! Сейчас я нахожусь в рядах доблестной Красной Армии, усиленно обучаюсь с тем, чтобы как можно скорее отправиться в действующие части и бить нещадно проклятого врага.

Вас, товарищи, и в частности свою дорожную бригаду, я, бывший ее руководитель, призываю к самоотверженной работе. Давайте быстрее стройте народную магистраль Горький — Арзамас — Кулебаки, чтобы потоки грузов по ней шли непрерывно. Точно соблюдайте все технические правила при сооружении шоссе.

Наш фронт и тыл неразрывны. Общими усилиями, героическими подвигами на фронте и в тылу ускорим разгром фашистских людоедов.

Ваш земляк **Андрей ЕЛОВ.**

Неустанно крепите тыл

Взбесившиеся фашисты напали на нашу родину. Они двинули против нас всю свою огромную военную машину. Но их расчеты на молниеносную войну провалились. Героическая Красная Армия наносит сокрушительные удары фашистским полчищам.

Но враг еще силен. Для того, чтобы ускорить его гибель мы должны напрячь все свои силы. Сейчас все должно быть поставлено на военный лад, подчинено интересам фронта. Позвольте мне, вашему земляку, теперь бойцу Красной Армии, дать вам несколько советов. Организуйте больше кружков ГСО и ПВХО. Помните, что подлый враг готовит против нас химическое нападение.

Пионеры и школьники! У вас есть сейчас свободное время. Используйте его на организацию помощи в уборке урожая, в сборе металлолома. Каждый из вас должен стать тимуровцем.

Ежедневно, ежечасно крепите тыл. Мы же, красные воины, расправимся с ненавистным врагом.

Ваш земляк **П. КУРИЦЫН.**

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

В дни великой отечественной войны советского народа против фашистских людоедов в цехе № 5 завода им. Кирова наблюдается небывалый подъем производительной и политической активности. Трудовую и политическую активность рабочих возглавляют коммунисты. На каждом участке производства члены и кандидаты партии утроили свою энергию. Авангардная роль коммунистов на производстве растет и крепнет.

Замечательные образцы трудовой доблести показывает мастер ковочного агрегата коммунист Козырев. Он служит примером того, как должен работать и руководить участком командир-коммунист. Руководимый им участок и в мирное время считался передовым в цехе. Дружный и сосредоточенный коллектив кузнецов и нагревателей все время одерживал первенство в соревновании, неоднократно завоевывал переходящее Красное знамя. Сейчас бригады, возглавляемые коммунистом Козыревым, также изо дня в день дают наилучшие показатели.

Коммунист Козырев, призывая кузнецов и нагревателей к высокопроизводительному и высококачественному труду, сам трудится с исключительным задором. Если у какого либо рабочего плохо спорится работа, Козырев сам становится к агрегату, берется за инструмент и показывает рабочему как надо по-стахановски работать.

Мастер Козырев не только отличный производитель. Рабочие узнают от него последние новости, он толково разъяснит тот или иной вопрос. С самого начала отечественной войны коммунист Козырев ежедневно перед началом смены проводит беседы с рабочими, рассказывает им о боевых эпизодах, о героических делах, совершенных на фронте и в тылу, подводит итоги работы своего участка за смену.

Можно привести ряд примеров, говорящих о высоком авторитете мастера-коммуниста. Рабочие обращаются к нему не только с производственными вопросами, но и с бытовыми, советуются, как поступить в

том или ином случае.

Недавно т. Козырев на собрании коллектива участка заявил:

«В нашей стране по инициативе трудящихся создается народный фонд обороны родины. Каждый советский человек напрягает все силы, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить ненавистного врага. Мы удесятим производительность своего труда, дадим больше металла. Мы поможем Красной Армии, защищающей нашу землю, нашу свободу всеми средствами, в том числе и своими сбережениями».

На собрании единодушно принято решение: ежемесячно до конца войны отдавать дневной заработок в фонд обороны любимого отечества. Коллектив участка обратился к правительству с просьбой — не производить до окончания войны тиражей выигрышей государственных займов, а предназначенные для этой цели средства передать в фонд обороны.

...Таких коммунистов, как т. Козырев, в цехе большинство. Каждый старается проявить себя, показать личный пример высокой сознательности, орга-

низованности и дисциплины.

Бригадир на ковке коммунист т. Жаринов зарекомендовал себя мастером высокой производительности труда. Возглавляемая им бригада с каждым днем увеличивает выработку. Ни одна бригада на ковке пока не давала такой высокой выработки, какую установила бригада Жаринова.

У бригадира прокатчиков коммуниста Лобанова два сына в армии. Здесь, в тылу т. Лобанов весь отдается производству. Бригада ежедневно дает продукцию сверх плана.

Коммунисты проявляют изобретательность, быстро находят выход из трудного положения. Член партии т. А. Старов не так давно усовершенствовал патрон для слитко-разрезных станков, благодаря которому резко поднялась производительность труда и качество продукции.

Все мысли и чувства передовых коммунистов цеха подчинены одной задаче — быстро и своевременно решать производственные вопросы, вдохновлять массы беспартийных на самоотверженную работу во имя родины.

А. ШТЫРОВ.

Англо-американская декларация

ВАШИНГТОН, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном Королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче займы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президенты и премьер-министры имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президенты и премьер-министры пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном Королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран—принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1. США и Великобритания не стремятся к территориальным или к другим приобретениям.

2. Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3. Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены

этого насильственным путем.

4. Соблюдая должным образом свои существующие обязательства они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны—великие и малые, победители или побежденные—имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5. Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6. После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю жизнь не зная ни страха, ни нужды.

7. Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8. Они считают, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт. Уинстон Черчилль.

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах—отнюдь нередкое явление. В июне и июле 1941 года на Рур было сброшено свыше 2.000 тонн бомб, на Кельн—1.000 и на

Бремен—500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1.000 килограмм теперь рассматривается «как средняя».

(ТАСС).

Гитлер требует участия Болгарии в войне против СССР

По полученным в Берне сведениям, Германия требует от болгарского правительства посылки двух болгарских дивизий на восточный фронт, при этом германское требование предусматривает укомплектование указанных дивизий наиболее «надежными» солдатами. Предусматривается также, что болгарские дивизии должны быть направлены на фронт под видом формирования добровольцев. Подобного рода маскировка, по мнению Гитлера, избавила бы Болгарию от формального объявления войны Советскому Союзу и в то же время

дала бы ей возможность активно участвовать в провозглашенном гитлеровским правительством «походе Европы против большевизма».

Имеются сведения, что болгарское правительство якобы еще не ответило на это требование, пытаясь убедить Гитлера, что не вступая активно и формально в войну, Болгария может оказать Германии более значительную помощь своим продовольствием и что, наоборот, вступление Болгарии в войну против СССР может открыть в стране внутренний фронт.

(ТАСС).

Беспокойство в Турции по поводу концентрации войск на болгаро-турецкой границе

Как передает стамбульский корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс, в Турции возрастает беспокойство в связи с тем, что сообщения о необычных войсковых передвижениях в Болгарии продолжают подтверждаться. В Болгарии мож-

но видеть большое число германских солдат, которые прибыли из Ливии и еще носят форму, приспособленную для войны в пустыне. Численность германских войск определяется по крайней мере в две дивизии.

(ТАСС).

Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Трибун де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают поезда с ранеными

германскими солдатами и офицерами.

Сирийская газета «Жур» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной.

(ТАСС).

Признания фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так газета «Берлинер берзецейтунг» сообщает об участившихся случаях отправ-

ки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

Сокращение строительства в Германии

Германские власти издали распоряжение о сокращении строительных работ в Германии. Постройка каких-либо капитальных жилых зданий категорически воспрещена. Для

жилья разрешается строить лишь бараки. Сокращение строительства мотивируется нехваткой рабочей силы и острым дефицитом строительных материалов. (ТАСС).

ЕДИНЫЙ ПОРЫВ

12 августа в цехе № 3 состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос о создании фонда обороны. Охваченные единым патриотическим порывом собравшиеся решили ежемесячно, вплоть до окончания войны с немецкими фашистами, отчислять в фонд обороны свои односторонний заработок.

Кроме того решено уделить свободный от работы день сбору металлолома и выплатить взносы по подписке на заем в течение 7 месяцев, вместо 10.

Коллектив цеха № 3 обязался выполнить августовскую программу к 28 числу.

П. СТАРОСТИН,
председатель цехкома.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1941—1942 учебный год.

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Поступающие в педучилище подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно—диктант), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно).

Окончившие НСШ или 7 классов средней школы и имеющие аттестат отличника принимаются без вступительных испытаний.

Примечание: поступающие в педагогическое училище из лиц, окончивших 8 и 9 классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во 2 или 3 классы педагогического училища подвергаются испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Заявления о приеме в педагогическое училище подаются на имя директора педучилища с приложением документов: 1) свидетельство об образовании; 2) свидетельство о рождении; 3) двух фотокарточек с собственноручной подписью поступающего, заверенной государственным учреждением; 4) справка об отношении к воинской повинности (для военнообязанных); 5) паспорт (предъявляется лично) и 6) справка о состоянии здоровья.

Применные испытания производятся с 20 по 30 августа 1941 года. Учащиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

ДИРЕКЦИЯ.

ОТДЕЛ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ЗАВОДА ИМ. КИРОВА

Объявляет

с 16 августа

прием на курсы шоферов с отрывом и без отрыва от производства.

На курсы принимаются мужчины и женщины в возрасте от 17 до 40 лет.

Прием заявлений производится до 20 августа в отделе подготовки кадров с 8 час. утра до 17 час. дня.

Отдел подготовки кадров
завода им. Кирова.

Приезд в Москву Посланника Чехословакии в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословакии в СССР г-н Фирлинггер.

Приезд в Москву Поверенного в Делах Польши в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Поверенный в Делах Польши в СССР г-н Ретингер.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакции и конторы типографии—1-08, корректорской и производства—42.